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A Allgemeiner Wissenschaftsapparat 
 
<Aa 39<23>>  
 Deutsches Literatur-Lexikon : biographisch-bibliographisches Handbuch / begr. von Wilhelm Kosch. Fortgef. 
von Carl Ludwig Lang. Hrsg. von Hubert Herkommer (Mittelalter) und Konrad Feilchenfeldt (ca. 1500 bis zur 
Gegenwart)  
Bd. 23: Tilka - Trystedt / Red.: Ingrid Bigler-Marschall ... - 3., völlig neu bearb. Aufl. - Zürich [u.a.] : Saur, 
2003. - XV S., 688 Sp. ; 25 cm 
ISBN 3-908255-23-6 
 
<Ab 37<35a>>  
 Theologische Realenzyklopädie / in Gemeinschaft mit Horst Balz ... hrsg. von Gerhard Müller  
Bd. 35: Vernunft III - Wiederbringung aller. - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2003. - 820 S.  
 
<Ab 37<36> [Standort: Zi.I/11]> 
 Theologische Realenzyklopädie / Haupthrsg. Gerhard Müller. Fachhrsg. Horst Balz ...  
Bd. 36: Wiedergeburt -. - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2004- 
Lfg. 1 (2004) -. - Literaturangaben 
ISBN 3-11-017844-3 (Lfg. 1) 
 
<Ab 90<10>> 
 Dizionario degli istituti di perfezione / dir. da Guerrino Pelliccia (1962 - 1968) e da Giancarlo Rocca (1969 - 
2003)  
10: Via - Zwijsen, appendice, indici. - Roma : Ed. Paoline, 2003. - XXV S, 1682 Sp. : Ill., Kt. 
 
<Ad 54> 
 Kleines Stuttgarter Bibel-Lexikon / [erarb. von Heinz Obermayer ...]. - Überarb. Neuaufl. - Stuttgart : Verl. 
Kath. Bibelwerk, 1999. - 308 S. : Ill., Kt. ; 19 cm 
ISBN 3-460-30054-X (Pp.) 
Standort: 7/042' Ad 54 
 
<Ae 57.19> 
 The Holy Bible : containing the Old and New Testaments. - Rev. standard version; 2. ed. of the New Testament. 
- New York [u.a.] : Collins, 1971. - XIV, 242 S. 
 

B Allgemeines zu Theologie und Bibel 
 
<Ba 171<203>> 
 Johannesevangelium - Mitte oder Rand des Kanons? : neue Standortbestimmungen / unter Mitarb. von Klaus 
Berger ...; hrsg. von Thomas Söding. - Freiburg [u.a.] : Herder, 2003. - 317 S. ; 22 cm 
(Quaestiones disputatae ; 203) 
ISBN 3-451-02203-6 
 
<Ba 181<57>> 
 Wohlers, Michael: 
Heilige Krankheit : Epilepsie in antiker Medizin, Astrologie und Religion / Michael Wohlers. - Marburg : 
Elwert, 1999. - X, 298 S. ; 21 cm 
(Marburger theologische Studien ; 57) 
Zugl.: Marburg., Univ., Diss., 1999 
ISBN 3-7708-1135-6 (kart.) 
 
<Ba 181<72>> 
 Reinhardt, Ursula: 



Religion und moderne Kunst in geistiger Verwandtschaft : Robert Musils Roman "Der Mann ohne 
Eigenschaften" im Spiegel christlicher Mystik / Ursula Reinhardt. - 1. Aufl. - Marburg : Elwert, N. G., 
Universitätsbuchhandlung und Verlag Braun-Elwert GmbH & Co. KG, 2003. - XIV, 275 S. 
(Marburger theologische Studien ; 72) 
Goethe-Universität Frankfurt, , Diss, 2000 
ISBN 3-7708-1229-8 
 
<Ba 181<77>> 
 Charbonnier, Ralph: 
Technik und Theologie : ein theologischer Beitrag zum interdisziplinären Technikdiskurs unter besonderer 
Berücksichtigung der Theologie F.D.E. Schleiermachers / Ralph Charbonnier. - Marburg : Elwert, 2003. - XII, 
303 S. 
(Marburger theologische Studien ; 77) 
Heidelberg, Univ., Diss, 2002/2003 
ISBN 3-7708-1235-2 
 
<Ba 196  <I,99>> 
 Weihs, Alexander: 
Die Deutung des Todes Jesu im Markusevangelium : eine exegetische Studie zu den Leidens- und 
Auferstehungsansagen / Alexander Weihs. - Würzburg : Echter, 2003. - 668 S. ; 233 mm x 153 mm 
(Forschung zur Bibel ; 99) 
Zugl.: Bochum, Univ., Diss., 2002 
ISBN 3-429-02526-5 
 
<Ba 246<30>> 
 Schmeller, Thomas: 
Schulen im Neuen Testament? : zur Stellung des Urchristentums in der Bildungswelt seiner Zeit / Thomas 
Schmeller. Mit einem Beitr. von Christian Cebulj zur johanneischen Schule. - Freiburg im Breisgau [u.a.] : 
Herder, 2001. - XI, 396 S. ; 25 cm 
(Herders biblische Studien ; 30) 
Literaturverz. S. [352] - 379 
ISBN 3-451-27621-6 
 
<Ba 430<11>> 
 Menschsein : [Perspektiven des Alten und Neuen Testaments] / Christian Frevel 
11 : Menschsein : [Perspektiven des Alten und Neuen Testaments] / Christian Frevel; Oda Wischmeyer. - 
Würzburg : Echter, 2003. - 133 S. 
ISBN 3-429-02177-4 
 
<Ba 45<123>> 
 Kaufmann, Thomas: 
Das Ende der Reformation : Magdeburgs "Herrgotts Kanzlei" (1548 - 1551/2) / Thomas Kaufmann. - Tübingen : 
Mohr Siebeck, 2003. - XVII, 662 S. : Ill., graph. Darst. 
(Beiträge zur historischen Theologie ; 123) 
ISBN 3-16-148171-2 
 
<Ba 56<145>> 
 Biberger, Bernd: 
Unsere Väter und wir : Unterteilung von Geschichtsdarstellungen in Generationen und das Verhältnis der 
Generationen im Alten Testament / Bernd Biberger. - [Für den Dr. geringfügig überarb.]. - Berlin [u.a.] : Philo, 
2003. - 608 S. 
(Bonner biblische Beiträge ; 145) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 2002 
ISBN 3-8257-0328-2 
 
<Ba 56<146>> 
 Seul, Peter: 
Rettung für alle : die Romreise des Paulus nach Apg 27,1-28,16 / Peter Seul. - Berlin [u.a.] : Philo-Verl.-Ges., 
2003. - IX, 556 S. ; 240 mm x 165 mm 
(Bonner biblische Beiträge ; 146) 
Zugl.: Vallendar, Phil.-Theol. Hochsch., Diss., 2002 
ISBN 3-8257-0356-8 



 
<Ba 82<151>> 
 Palabra, prodigio, poesâia : in memoriam P. Luis Alonso Schökel, S. J. / Vicente Collado Bertomeu (Ed.). - 
Roma : Pontificio Istituto Biblico [u.a.], 2003. - 378 S. ; 24 cm 
(Analecta Biblica ; 151) 
(Huerto de Enseänanzas (ALAS) ; 1) 
Beitr. teilw. engl., teilw. franz., teilw. ital., teilw. span. 
ISBN 88-7653-151-3 
 
<Bb 12.24> 
 Der Mensch vor Gott : Forschungen zum Menschenbild in Bibel, antikem Judentum und Koran ; Festschrift für 
Hermann Lichtenberger zum 60. Geburtstag / hrsg. von Ulrike Mittmann-Richert ... - Neukirchen-Vluyn : 
Neukirchener Verl., 2003. - XIV, 242 S. : Ill. 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl 
ISBN 3-7887-2000-X 
 
<Bb 19.265> 
 Spirituelle Aufbrüche : Perpektiven evangelischer Glaubenspraxis ; Festschrift für Manfred Seitz zum 75. 
Geburtstag / hrsg. von Michael Herbst ... - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2003. - 249 S. : Ill. 
ISBN 3-525-60408-4 
 

D Altes Testament 
 
<DB 2<334>> 
 Rakel, Claudia: 
Judit - über Schönheit, Macht und Widerstand im Krieg : eine feministisch-intertextuelle Lektüre / Claudia 
Rakel. - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2003. - X, 326 S. 
(Beihefte zur Zeitschrift für die alttestamentliche Wissenschaft ; 334) 
Vollst. zugl.: Bonn, Univ., Diss., 2002 
ISBN 3-11-017926-1 
 
<DB 50<11>> 
 Prophetie in Israel : Beiträge des Symposiums "Das Alte Testament und die Kultur der Moderne" anlässlich des 
100. Geburtstags Gerhard von Rads (1901 - 1971), Heidelberg, 18. - 21. Oktober 2001 / Irmtraud Fischer ... 
(Hg.). Von Reinhard G. Kratz ... - Münster [u.a.] : Lit, 2003. - VIII, 210 S. : Ill. 
[Kongr.:] Symposium "Das Alte Testament und die Kultur der Moderne" anlässlich des 100. Geburtstags 
Gerhard von Rads (1901 - 1971) ; (Heidelberg) : 2001.10.18-21 
(Altes Testament und Moderne ; 11) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 3-8258-5458-2 (br.) 
 
<DDb 11/5 [Zi. II/41]> 
 Biblia Hebraica Stuttgartensia = Tãoråa nevî®îm ãu-ketãuvîm / quae antea cooperantibus A. Alt ... ediderat R. 
Kittel. Adjuvantibus H. Bardtke ... cooperantibus H. P. Rüger et J. Ziegler ediderunt K. Elliger et W. Rudolph. 
Textum Masoreticum curavit H. P. Rüger. Masoram elaboravit G. E. Weil. - Ed. funditus renovata, ed. 5. 
emendata, verkleinerte Ausg / opera A. Schenker. - Stuttgart : Dt. Bibelges., 1997. - LXIX, 1574 S. + Tabula 
accentuum 
 
<DF 1b 32<1>> 
 The Christian Palestinian Aramaic Old Testament and Apocrypha version from the early period / ed. by Christa 
Müller-Kessler and Michael Sokoloff. - Groningen : STYX Publ, 1997. - 324 S. : Ill.  
Vol. 1 : The Christian Palestinian Aramaic Old Testament and Apocrypha version from the early period / ed. by 
Christa Müller-Kessler and Michael Sokoloff. - Groningen : STYX Publ, 1997. - 324 S. : Ill. 
Text engl. und aramäisch 
ISBN 90-5693-007-9 
 
<DGe 22> 
 Levin, Christoph: 
Das Alte Testament / Christoph Levin. - Orig.-Ausg. - München : Beck, 2001. - 127 S. ; 18 cm 
(Beck'sche Reihe ; 2160 : C. H. Beck Wissen) 
Literaturverz. S. 125 - [126] 



ISBN 3-406-44760-0 
 
<DH 90.22> 
 Renkema, Johan: 
Obadiah / by Johan Renkema. [Transl. from the Dutch by Brian Doyle]. - Leuven : Peeters, 2003. - 224 S. 
Ursprüngl. erschienen als: Commentaar op het Oude Testament. - Aus dem Niederländ. übers. 
ISBN 90-429-1345-2 
 
<DKa 173> 
 Kratz, Reinhard Gregor: 
Die Propheten Israels / Reinhard Gregor Kratz. - Orig.-Ausg. - München : Beck, 2003. - 128 S. : Kt. 
(Beck'sche Reihe ; 2326 : C. H. Beck Wissen) 
Literaturverz. S. [122] 
ISBN 3-406-48026-8 
 

F Neues Testament 
 
<Fa 27<111>> 
 Philodemus and the New Testament world / ed. by John T. Fitzgerald; Dirk Obbink; Glenn S. Holland. - Leiden 
; Boston : Brill, 2003. - XIV, 432 S. 
(Supplements to Novum Testamentum ; 111) 
Includes bibliographical references and indexes 
ISBN 90-04-11460-2 
 
<Fa 27<112>> 
 Lührmann, Dieter: 
Die apokryph gewordenen Evangelien : Studien zu neuen Texten und zu neuen Fragen / von Dieter Lührmann. - 
Leiden [u.a.] : Brill, 2003. - XII, 292 S. 
(Novum Testamentum : Supplements ; 112) 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 90-04-12867-0 
 
<Fa 78<53>> 
 Encounters with Hellenism : studies on the First letter of Clement / [edited by] Cilliers Breytenbach & Laurence 
L. Welborn. - Leiden ; Boston : Brill, 2003. - VIII, 231 S. 
(Arbeiten zur Geschichte des antiken Judentums und des Urchristentums ; 53) 
Includes bibliographical references and indexes. - English and German 
ISBN 90-04-12526-4 
 
<Fk 586/3> 
 Harnisch, Wolfgang: 
Die Gleichniserzählungen Jesu : eine hermeneutische Einführung / Wolfgang Harnisch. - 3. Aufl. - Göttingen : 
Vandenhoeck und Ruprecht, 1995. - 332 S. : graph. Darst. ; 19 cm 
(UTB für Wissenschaft : Uni-Taschenbücher ; 1343 : Theologie) 
Literaturverz. S. 315 - 326 
ISBN 3-8252-1343-9 ((UTB) - ISBN 3-525-03260-9 ((Vandenhoeck und Ruprecht) 
 

G Klassische Altertumwissenschaften 
 
<Ga 965> 
 Damascius  <Damascenus>:  
[Vita Isidori] Damascii Vitae Isidori reliquiae / ed. adnotationbusque instruxit Clemens Zintzen. - Hildesheim : 
Olms, 1967. - XIII, 376 S. 
(Bibliotheca Graeca et Latina suppletoria ; 1) 
ISBN 3-487-01585-4 
 
<Ge 8<16>> 
 Der neue Pauly : Enzyklopädie der Antike / hrsg. von Hubert Cancik ... ;  
Bd. 16 : Register, Listen, Tabellen / hrsg. von Brigitte Egger ... - Stuttgart [u.a.] : Metzler, 2003. - VII, 579 S. 
ISBN 3-476-01486-X 
 



H Judaistik 
 
<HAe 108> 
 Yagdil Tora we-Ya'adir : Gedenkschrift für Julius Carlebach / hrsg. von Hanna Liss ... - Heidelberg : Winter, 
2003. - VIII, 174 S. : Ill. 
(Schriften der Hochschule für Jüdische Studien Heidelberg ; 5) 
ISBN 3-8253-1450-2 
 
<HAe 61> 
 Stegemann, Ekkehard W.: 
"Eine Grenze hast Du gesetzt" : Edna Brocke zum 60. Geburtstag / Ekkehard W. Stegemann ... - Stuttgart : 
Kohlhammer, 2003. - 442 S. : Ill. 
(Judentum und Christentum ; 13) 
ISBN 3-17-018219-6 
 
<HAe 919> 
 Jewish studies between the disciplines = Judaistik zwischen den Disziplinen : papers in honor of Peter Schäfer 
on the occasion of his 60th birthday / edited by Klaus Herrmann, Margarete Schlüter, Giuseppe Veltri. - Boston, 
MA : Brill, 2003. - XXIII, 502 S. 
Includes bibliographical references and index. - English and German 
ISBN 90-04-13565-0 
 
<HBe 19> 
 Flusser, David: 
Das Christentum - eine jüdische Religion / David Flusser. - München : Kösel, 1990. - 167 S. ; 21 cm 
ISBN 3-466-20327-9 
 
<HBh 50> 
 Die Dämonen : die Dämonologie der israelitisch-jüdischen und frühchristlichen Literatur im Kontext ihrer 
Umwelt = Demons / hrsg. von Armin Lange ... - Tübingen : Mohr-Siebeck, 2003. - XIX, 687 S. 
[Kongr.:] Internationales Forschungssymposium ; (Tübingen) : 2001.05.23-27 
Literaturverz. S. 660 - 661. - Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 3-16-147955-6 
 
<HCk 268<1>> 
 Brenner, Frâedâeric: 
Diaspora : Heimat im Exil / Frâedâeric Brenner. Aus dem Englischen von Tina und Vladimir Delavre 
2 : Fotografien. - München : Knesebeck, 2003. - 327 S. : überw. Ill. 
ISBN 3-89660-191-1 
 
<HCk 268<2>> 
 Brenner, Frâedâeric: 
Diaspora : Heimat im Exil / Frâedâeric Brenner. Aus dem Englischen von Tina und Vladimir Delavre. ; 1)  
1 : Stimmen. - München : Knesebeck, 2003. - 158 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 3-89660-191-1 
 
<HCo 5> 
 Krüger, Renate: 
Die Kunst der Synagoge : eine Einführung in die Probleme von Kunst und Kult des Judentums / Renate Krüger. 
- 2. Aufl. - Leipzig : Koehler & Amelang, 1968. - 194 S. : zahlr. Ill. 
Rückent.: Synagoge. - Mit Bibliogr 
 
<HDf 601<a> [Standort: Zi. E 13]> 
 Joseph und Aseneth / kritisch hrsg. von Christoph Burchard. - Leiden [u.a.] : Brill, 2003. - XII, 384 S. 
(Pseudepigrapha Veteris Testamenti Graece ; 5) 
Einl. und Apparat dt., Text griech. Teilw. in griech. Schr. 
ISBN 90-04-13018-7 
 
<HDm 561> 
 Nir, Rivka: 



The destruction of Jerusalem and the idea of redemption in the Syriac Apocalypse of Baruch / Rivka Nir. - 
Atlanta, Ga. : Soc. of Biblical Literature, c2003. - VIII, 318 S. 
(Early Judaism and its literature ; 20) 
Includes bibliographical references 
ISBN 1-589-83050-4 
 
<HFf 30> 
 Yigael Yadin: 
Masada : der letzte Kampf um die Festung des Herodes / Yigael Yadin. [Übers. aus d. Engl. nach d. Text d. 3. 
Aufl. 1967 von Eva u. Arne Eggebrecht]. - 2. Aufl., 11. - 25. Tsd. - Hamburg : Hoffmann u. Campe, 1967. - 272 
S. : zahlr. Ill. ; 4 
 
<HGg 34<3>> 
 The Jerusalem Talmud : first order: Zeraèim = Talmãud yerãuésalm/ ed., transl., and commentary by Heinrich 
W. Guggenheimer)  
3: Tractates Kilaim and éSevièit = Masseöktãot Kil®ayim  éSeviit. - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2001. - XIII, 677 
S.  
(Studia Judaica ; 20) 
Text engl. und hebr., Kommentare nur engl. 
ISBN 3-11-017122-8 
 
<HGk 89> 
 Apothaker, Howard L.: 
Sifra, Dibbura deSinai : rhetorical formulae, literary structures, and legal traditions / Howard L. Apothaker. - 
Cincinnati, Ohio : Hebrew Union College Press, c2003. - 464 p. ; 23 cm 
(Monographs of the Hebrew Union College ; 28) 
EST: Sinai <engl.> 
Includes a full translation of and commentary on Sinai, the last dibbur of Sifra. - Revision of author's thesis (Ph. 
D.)--Hebrew Union College, Cincinnati, Ohio, 1995. - Includes bibliographical references (p. 436-448) and 
indexes 
ISBN 0-87820-452-0 
 
<HGx 307> 
 The book of legends : Sefer ha-Aggadah ; legends from the Talmud and Midrash / ed. by Hayim Nahman Bialik 
and Yehoshua Hana Ravnitzky. Transl. by William G. Braude. Introd. by David Stern. - New York : Schocken 
Books, 1992. - XXII, 897 S. 
EST: Sefer ha-Aggadah <engl.> 
Aus d. Hebr. übers. 
ISBN 0-8052-4113-2 
 
<HGy 698> 
 Neusner, Jacob: 
Handbook of rabbinic theology : language, system, structure / by Jacob Neusner. - Boston [u.a.] : Brill Academic 
Publishers, 2002. - XXII, 611 S. 
ISBN 0-391-04139-8 
 
<HHe 10> 
 Die Pessach-Haggada : mit Illustrationen aus Handschriften der British Library / hrsg. und komment. von 
Michael Shire. Vorw.: Walter Homolka. Aus dem Hebr. [und Engl.] von Annette Böckler. - 2. Aufl. - Berlin : 
Jüdische Verl.-Anst., 2001. - 62 S. : zahlr. Ill. ; 26 cm 
EST: The illuminated Haggadah <dt.> 
Text hebr. und dt. 
ISBN 3-934658-82-2 (Gb.) 
 
<HHu 151> 
 Galley, Susanne: 
Das jüdische Jahr : Feste, Gedenk- und Feiertage / Susanne Galley. - Orig.-Ausg. - München : Beck, 2003. - 208 
S. : Ill., graph. Darst. 
(Beck'sche Reihe ; 1523) 
Literaturverz. S. 198 - [200] 
ISBN 3-406-49442-0 
 



<HHu 40> 
 Westheimer, Ruth Karola: 
Himmlische Lust : Liebe und Sex in der jüdischen Kultur / Ruth Westheimer; Jonathan Mark. - Frankfurt am 
Main [u.a.] : Campus-Verl., 1996. - 192 S. ; 21 cm 
EST: Heavenly sex <dt.> 
ISBN 3-593-35466-7 (Gb.) 
 
<HKw 154> 
 Hepner, Elie: 
Das jüdische Erbrecht / Referat gehalten durch Elie Hepner. - Zürich : Bank Koschland & Hepner, 1958. - 11 S. 
 
<HQk 38> 
 Buber, Martin: 
Die Geschichten des Rabbi Nachman / nacherzählt von Martin Buber. Mit einem Nachw. von Paul Mendes-
Flohr. - Gütersloh : Gütersloher Verl.-Haus, 1999. - 160 S. : Ill. ; 19 cm 
ISBN 3-579-02235-0 (Pp.) 
 
<HRk 555<1>> 
 Die Lehren des Judentums nach den Quellen / neu hrsg. von Walter Homolka  
Bd. 1 :  / mit einer Einführung und einem Vorwort von Walter Homolka. - Neue und erw. Ausg., Faks.-Dr. der 
3., verb. Aufl., Leipzig, Engel. 1928 - 1930. - München : Knesebeck, 1999 = 1928-1930. - XVI, 461 S. ; 22 cm 
Standort: 7/042' HRk 555<1> 
 
<HRk 555<2>> 
 Die Lehren des Judentums nach den Quellen / neu hrsg. von Walter Homolka  
Bd. 2 :  / mit einem Vorwort und einem Epilog von Walter Jacob. - Neue und erw. Ausg., Faks.-Dr. der 2., verb. 
Aufl. Leipzig, Engel. 1928 - 1930. - München : Knesebeck, 1999 = 1928-1930. - XI, 360 S., S. XIII - XX.  
 
<HRk 555<3>> 
 Die Lehren des Judentums nach den Quellen / neu hrsg. von Walter Homolka ;  
Bd. 3 :  / mit einem Vorwort von Tovia Ben Chorin. - Neue und erw. Ausg., Faks.-Dr. der Orig.-Ausg. Leipzig, 
Engel. 1928 - 1930. - München : Knesebeck, 1999 = 1928-1930. - IX, 502 S. ; 22 cm 
 
<HRm 1264> 
 Hans Jonas - von der Gnosisforschung zur Verantwortungsethik / Wolfgang Erich Müller (Hrsg.). Mit Beitr. von 
Wilhelm Büttemeyer ... - Stuttgart : Kohlhammer, 2003. - 243 S. 
(Judentum und Christentum ; 10) 
Literaturangaben 
ISBN 3-17-017178-X (kt.) 
 
<HRm 1265> 
 Wiese, Christian: 
Hans Jonas - "Zusammen Philosoph und Jude" : Essay / Christian Wiese. - 1. Aufl. - Frankfurt am Main : 
Jüdischer Verl., 2003. - 182 S. 
ISBN 3-633-54194-2 
 
<HRm 1411> 
 Lâevinas, Emmanuel: 
Vier Talmud-Lesungen / Emmanuel Lâevinas. Aus dem Franz. von Frank Miething. - Frankfurt am Main : Verl. 
Neue Kritik, 1993. - 171 S. 
EST: Quatre lectures talmudiques <dt.> 
ISBN 3-8015-0262-7 
 
<HRm 409> 
 Baeck, Leo: 
Von Moses Mendelssohn zu Franz Rosenzweig : Typen jüdischen Selbstverständnisses in den letzten beiden 
Jahrhunderten / von Leo Baeck. - Stuttgart : Kohlhammer, 1958. - 64 S. : Ill. ; 8ê 
(Franz Delitzsch-Vorlesungen ; 1955) 
ISBN (brosch.) 
 
<HRm 626> 
 Bloch, Jochanan: 



Die Aporie des Du : Probleme der Dialogik Martin Bubers / Jochanan Bloch. - Heidelberg : Schneider, 1977. - 
355 S. 
(Phronesis ; 2) 
 
<HRm 816> 
 Rosenzweig, Franz: 
Die "Gritli"-Briefe : Briefe an Margrit Rosenstock-Huessy / Franz Rosenzweig. Hrsg. von Inken Rühle und 
Reinhold Mayer. - Tübingen : BILAM-Verl., 2002. - VI, 860 S. ; 24 cm 
ISBN 3-933373-04-2 
 
<HRu 437> 
 éSwaròs, Dov: 
Faith at the crossroads : a theological profile of religious Zionism / by Dov Schwartz. - Leiden [u.a.] : Brill, 
2002. - XII, 250 S. ; 25 cm 
(The Brill reference library of ancient Judaism ; 7) 
EST: Emãunåa °al påaråaésat deråaökîm <engl.> 
Includes bibliographical references (p. [231]-244) and index 
ISBN 90-04-12461-6 
 
<HRu 80> 
 Metzler Lexikon jüdischer Philosophen : philosophisches Denken des Judentums von der Antike bis zur 
Gegenwart / hrsg. von Andreas B. Kilcher und Otfried Fraisse ... - Stuttgart [u.a.] : Metzler, 2003. - XXXI, 476 
S. 
Literaturangaben. - Literaturverz. S. [463] - 464 
ISBN 3-476-01707-9 
 
<HSc 28> 
 Appelfeld, Aharon: 
Badenheim : Roman / Aharon Appelfeld. Deutsch von Martin Krüger. - Ungekürzte Ausg. - München : Dt. 
Taschenbuch-Verl., 2001. - 155 S. ; 20 cm 
(dtv ; 12929) 
ISBN 3-423-12929-8 
 
<HSc 32> 
 Appelfeld, Aharon: 
Zeit der Wunder : Roman / Aharon Appelfeld. Dteutsch von Ute Spengler. - Ungekürzte Ausg. - München : Dt. 
Taschenbuch-Verl., 2002. - 236 S. ; 20 cm 
(dtv-Taschenbücher ; 12996) 
ISBN 3-423-12996-4 
 
<HSc 367> 
 Yehãoésua°, Avråahåam B.: 
Der Liebhaber : Roman / Abraham B. Jehoschua. Aus dem Hebr. von Jakob Hessing. - Ungek. 
Taschenbuchausg., 3. Aufl. - München [u.a.] : Piper, 1999. - 442 S. ; 19 cm 
(Serie Piper ; 1769) 
EST: Mæeåahåebh <dt.> 
ISBN 3-492-21769-9 
 
<HSc 372> 
 Yehãoésua°, Avråahåam B.: 
Die Manis : Roman / Abraham B. Jehoschua. Aus dem Hebr. von Ruth Achlama. - Ungekürzte 
Taschenbuchausg. - München ; Zürich : Piper, 2001. - 469 S. ; 19 cm 
(Serie Piper ; 3369) 
EST: Mar Mani <dt.> 
Früher als: Serie Piper ; Bd. 2140 
ISBN 3-492-23369-4 
 
<HSc 817> 
 Oz, Amos: 
Der perfekte Frieden : Roman / Amos Oz. Aus dem Hebr. von Ruth Achlama. - 1. Aufl. - Frankfurt am Main : 
Insel-Verl., 1987. - 479 S. ; 21 cm 
EST: Menuhah nekhonah <dt> 



ISBN 3-458-14549-4 - ISBN 3-458-09727-9 
 
<HSc 819> 
 Oz, Amos: 
Im Lande Israel : Herbst 1982 / Amos Oz. Aus d. Hebr. von Raya Natenbruk. - [4. Aufl.]. - Frankfurt am Main : 
Suhrkamp, [1988]. - 199 S. 
(Suhrkamp-Taschenbuch ; 1066) 
EST: Po we-sham be-Jisrael <dt.> 
ISBN 3-518-37566-0 
 
<HSc 822> 
 Oz, Amos: 
Black box : Roman / Amos Oz. Aus dem Hebräischen von Ruth Achlama. - 1. Aufl. - Frankfurt am Main : 
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Das Warschauer Ghetto : Foto-Dokumente eines deutschen Soldaten aus dem Jahr 1941 / Joe J. Heydecker. Mit 
einem Vorw. von Alain Finkielkraut. - Neuausg. - München : Dt. Taschenbuch-Verl., 1999. - 44, [100] S. : 
überw. Ill. ; 20 cm 
(dtv ; 30724) 
Früher als: dtv; 10247 
ISBN 3-423-30724-2 (kart.) 
 
<HXi 318> 
 Wittlin, Jâozef: 
Mein Lemberg / Jâozef Wittlin. Aus dem Poln. von Klaus Staemmler. Mit Fotogr. von Guido Baselgia. - 1. Aufl. 
- Frankfurt am Main : Suhrkamp, 1994. - 81 S. : Ill. 
(Bibliothek Suhrkamp ; 1156) 
EST: Mâoj Lwâow <dt.> 
ISBN 3-518-22156-6 
 
<HXi 37> 
 Hoffman, Eva: 
Im Schtetl : die Welt der polnischen Juden / Eva Hoffman. Aus dem Engl. von Sylvia List. - München : Dt. 
Taschenbuch-Verl., 2003. - 318 S. : Ill. 
(dtv ; 30875) 
EST: Shtetl : the life and death of a small town and the world of Polish jews <dt.> 
Literaturverz. S. 312 - 318 
ISBN 3-423-30875-3 
Standort: 7/042' HXi 37 
 
<HYc 238> 
 Gillman, Neil: 
Conservative Judaism : the new century / Neil Gillman. - West Orange, N.J : Behrman House, c1993. - xi, 227 p. 
: ill. ; 28 cm 
Includes bibliographical references (p. 209-220) and index 
ISBN 0-87441-547-0 
 



<HZe 464> 
 Ragacs, Ursula: 
Die zweite Talmuddisputation von Paris 1269 / Ursula Ragacs. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 2001. - 252 S. 
; 21 cm 
(Judentum und Umwelt ; 71) 
Literaturangaben 
ISBN 3-631-36673-6 
 
<HZf 861> 
 Das Judentum : eine bleibende Herausforderung christlicher Identität / Walter Groß (Hg.). - Mainz : Matthias-
Grünewald-Verl., 2001. - 254 S. ; 23 cm 
Literaturangaben 
ISBN 3-7867-2344-3 
 
<HZf 863> 
 Judentum und Christentum zwischen Konfrontation und Faszination : Ansätze zu einer neuen Beschreibung der 
jüdisch-christlichen Beziehungen / Wolfram Kinzig; Cornelia Kück (Hrsg.). Mit Beitr. von Heinrich Assel ... - 
Stuttgart : Kohlhammer, 2002. - 221 S. : Ill. ; 24 cm 
[Kongr.:] Internationales Symposium Judentum und Christentum Zwischen Konfrontation und Faszination - 
Ansätze zu einer Neuen Beschreibung der Jüdisch-Christlichen Beziehungen ; (Bonn) : 2001.10.15-18 
(Judentum und Christentum ; 11) 
Beitr. überw. dt., ein Beitr. engl 
ISBN 3-17-017593-9 
 
<HZg 45> 
 Christlich-jüdischer Dialog in der Frühen Neuzeit : Kostbarkeiten aus der Judaica-Sammlung der 
Niedersächsischen Landesbibliothek ; eine Ausstellung im Rahmen der Israelischen Kulturwochen in 
Niedersachsen vom 15. Mai bis 12. Juli 2003 in Hannover / Konzept, Organisation und Texte: Verena Dohrn 
unter Mitarb. von Anke Griesbach. - Hameln : Niemeyer, 2003. - 87 S. : Ill., Kt. ; 210 mm x 148 mm, 215 gr. 
[Kongr.:] Israelische Kulturwochen in Niedersachsen ; (Hannover) : 05.15-07.12 
[Kongr.:] Ausstellung ; (Hannover) : 2003.05.15-07.12 
(Kleine Schriften der Niedersächsischen Landesbibliothek ; N.F., Bd. 2) 
ISBN 3-8271-8605-6 

 
J Allgemeine Geschichte und Kirchengeschichte 

 
<Je 88<107>> 
 Bolliger, Daniel: 
Infiniti contemplatio : Grundzüge der Scotus- und Scotismusrezeption im Werk Huldrych Zwinglis ; mit 
ausführlicher Edition bisher unpublizierter Annotationen Zwinglis / von Daniel Bolliger. - Leiden [u.a.] : Brill, 
2003. - XX, 843 S. 
(Studies in the history of Christian thought ; 107) 
Zugl.: Zürich, Univ., Diss., 2000. - Literaturverz. S. [805] - 827 
ISBN 90-04-12559-0 
 
<Jp 12<9>> 
 Uphus, Johannes Bernhard: 
Der Horos des Zweiten Konzils von Nizäa 787 : Interpretation und Kommentar auf der Grundlage der 
Konzilsakten mit besonderer Berücksichtigung der Bilderfrage / Johannes Bernhard Uphus. - 1. Aufl. - 
Paderborn : Ferdinand Schöningh, 2004. - XXV, 380 S. 
(Konziliengeschichte : Reihe B, Untersuchungen ; [9]) 
Zugl. Bonn, Friedrich-Wilhelms-Univ., Diss. : 2001/02 
ISBN 3-506-74729-0 
 
<Jp 150<31,2>> 
 Die päpstlichen Referendare : 1566 - 1809; Chronologie und Prosopographie / bearb. von Christoph Weber ;  
Chronologie und Prosopographie  
Teilbd. 2: Stuttgart : Hiersemann, 2003. - S. 382 - 703. ; 25 cm 
(Päpste und Papsttum ; 31,2) 
ISBN 3-7772-0400-5 
 



K Kirchengeschichte des Altertum 
 
<Ka 53<77C>> 
 Hieronymus, Sophronius Eusebius: 
S. Hieronymi Presbyteri Opera ; Ps. 1: Opera exegetica ; 8  
Corpus Christianorum : Series Latina ; 77 C 
Ps. 1, 8 : [Commentarii in epistulas Pauli Apostoli ad Titum et ad Philemonem] Commentarii in epistvlas Pavli 
Apostoli ad Titvm et ad Philemonem / cura et studio Federica Bucchi. - Turnhout : Brepols, 2003. - CXVI, 126 
S. 
Text lat., Einf. ital. 
ISBN 2-503-00777-5 
ISBN 2-503-00777-9 
 

L Kirchengeschichte des Mittelalters 
 
<La 3411<1>> 
 Lectura Eckhardi = Predigten Meister Eckharts von Fachgelehrten gelesen und gedeutet / hrsg. von Georg Steer 
und Loris Sturlese ;  
1 :  / mit Beitr. von Kurt Ruh ... - Stuttgart [u.a.] : Kohlhammer, 1998. - VIII, 336 S. 
ISBN 3-17-013801-4 (Pp.) 
 

M Reformation und Gegenreformation 
 
<Ma 510<70>> 
 Luther, Martin: 
D. Martin Luthers Werke : kritische Gesamtausgabe; (Weimarer Ausgabe)  
[Abt. 1]: Werke   
Bd. 70: Deutsches Sachregister zur Abteilung Schriften Band 1 - 60 : F - Häutlein / [hrsg. im Auftr. der 
Heidelberger Akademie der Wissenschaften von Ulrich Köpf]. - Weimar : Böhlau, 2003. - XI, 810 S. ; 27 cm 
ISBN 3-7400-1207-2 
 

P Niedersächsische und Territorialkirchengeschichte 
 
<PBe 12<178>> 
 Freise, Dorothea: 
Geistliche Spiele in der Stadt des ausgehenden Mittelalters : Frankfurt - Friedberg - Alsfeld / Dorothea Freise. - 
Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2002. - 624 S. 
(Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte ; 178) 
Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 2000. - Literaturverz. S. 590 - 624 
ISBN 3-525-35174-7 
 
<PBe 12<204>> 
 Adolf von Harnack : Christentum, Wissenschaft und Gesellschaft ; wissenschaftliches Symposium aus Anlass 
des 150. Geburtstags / hrsg. von Kurt Nowak ... - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2003. - 318 S. 
[Kongr.:] Wissenschaftliches Symposium ; (Berlin) : 2001.05.07-09 
(Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für Geschichte ; 204) 
ISBN 3-525-35854-7 
 

Q Konfessionskunde und Ökumenische Theologie 
 
<QBa 504,6> 
 Deutsche Dostojewskij-Gesellschaft: 
Jahrbuch // Deutsche Dostojewskij-Gesellschaft. - Frankfurt, M. ; Berlin [u.a.] : Peter Lang, 1994- 
Erschienen: 2.1994 - 
ISSN 1437-5265 
Bestand: 6.1999 
 
<QCa 700<163>> 
 Johannes Paulus <Papa, II.>:  



Nachsynodales apostolisches Schreiben "Pastores Gregis" von Papst Johannes Paul II. zum Thema : "Der 
Bischof - Diener des Evangeliums Jesu Christi für die Hoffnung der Welt ; 16. Oktober 2003 / Hrsg.: Sekretariat 
der Deutschen Bischofskonferenz. - Bonn : Sekretariat der Dt. Bischofskonferenz, 2003. - 142 S. 
(Verlautbarungen des Apostolischen Stuhls ; 163) 
EST: Pastores gregis <dt.> 
Aus dem Lat. übers. 
 

S Systematische Theologie 
 
<Sb 2690 <I,13,1>> 
 Schleiermacher, Friedrich: 
Kritische Gesamtausgabe / Friedrich Daniel Ernst Schleiermacher. Im Auftr. der Berlin-Brandenburgischen 
Akademie der Wissenschaften und der Akademie der Wissenschaften zu Göttingen hrsg. von Hermann Fischer 
Abt. 1: Schriften und Entwürfe   
Bd. 13: Der christliche Glaube nach den Grundsätzen der evangelischen Kirche im Zusammenhange dargestellt : 
zweite Auflage (1830/31) / hrsg. von Rolf Schäfer  
Teilbd. 1: Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2003. - LXXXIV, 529 S. ; 25 cm 
ISBN 3-11-016610-0 
 
<Sb 2690 <I,13,2>> 
 Schleiermacher, Friedrich: 
Kritische Gesamtausgabe / Friedrich Daniel Ernst Schleiermacher. Im Auftr. der Berlin-Brandenburgischen 
Akademie der Wissenschaften und der Akademie der Wissenschaften zu Göttingen hrsg. von Hermann Fischer  
Abt. 1: Schriften und Entwürfe  
Bd. 13: Der christliche Glaube nach den Grundsätzen der evangelischen Kirche im Zusammenhange dargestellt : 
zweite Auflage (1830/31) / hrsg. von Rolf Schäfer  
Teilbd. 2: Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2003. - VIII, 618 S. ; 25 cm 
Literaturverz. S. [593] - 606 
ISBN 3-11-016610-0 
 
<Sb 2690! <I,14>> 
 Schleiermacher, Friedrich: 
Kritische Gesamtausgabe / Friedrich Daniel Ernst Schleiermacher. Im Auftr. der Berlin-Brandenburgischen 
Akademie der Wissenschaften und der Akademie der Wissenschaften zu Göttingen hrsg. von Hermann Fischer 
Abt. 1: Schriften und Entwürfe  
Bd. 14: Kleine Schriften : 1786 - 1833 / hrsg. von Matthias Wolfes ... - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2003. - CXCI, 
576 S. ; 25 cm + 1 CD-ROM "Der preußische Correspondent Juni bis September 1813" 
Literaturverz. S. [544] - 576 
ISBN 3-11-017658-0 
 
 

SE Ethik 
 
<SEe 525> 
 Die Würde des Menschen ist (un) antastbar : Katalog zur Ausstellung des Ulmer Bezirks von amnesty 
international / Red.: ai-Gruppe Ulm ; Autoren: Harald Bauer ... - Ulm : Franz Spiegel GmbH, 2000. - 176 S. : 
graph. Darst. 
 
<SEf 230> 
 Trampota, Andreas: 
Autonome Vernunft oder moralische Sehkraft? : Das epistemische Fundament der Ethik bei Immanuel Kant und 
Iris Murdoch / Andreas Trampota. - Stuttgart : Kohlhammer, 2003. - 190 S. : graph. Darst. 
(Münchener philosophische Studien ; N.F. 21) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 2001/02 
ISBN 3-17-017816-4 
 
<SEf 320> 
 Arendt, Hannah: 
Vita activa oder Vom tätigen Leben / Hannah Arendt. - Taschenbuchsonderausg. - München [u.a.] : Piper, 2002. 
- 484 S. ; 19 cm 
(Serie Piper ; 3623) 



EST: The human condition <dt.> 
Aus dem Engl. übers. 
ISBN 3-492-23623-5 
 

U Human- und Gesellschaftwissenschaften 
 

<Ue 7.220> 
 Bublitz, Hannelore: 
Judith Butler zur Einführung / Hannelore Bublitz. - 1. Aufl. - Hamburg : Junius, 2002. - 155 S. ; 17 cm 
(Zur Einführung ; 259) 
Bibliogr. und Literaturverz. S. 146 - 151 
ISBN 3-88506-359-X 
 

V Belletristik, Literatur- und Sprachwissenschaften 
 
<Vc 150> 
 Reich-Ranicki, Marcel: 
Deutsche Literatur in West und Ost / Marcel Reich-Ranicki. - Unveränd. Nachdr. der Neuausg. Stuttgart, Dt. 
Verl.-Anst., 1983, 2. Aufl. - München : Dt. Taschenbuch-Verl., 1993. - 415 S. ; 18 cm 
(dtv ; 10414) 
Lizenz der Dt. Verl.-Anst., Stuttgart 
ISBN 3-423-10414-7 (kart.) - ISBN 3-421-06159-9 
 

W Praktische Theologie 
 
<WAb 22<25>> 
 Lück, Christhard: 
Beruf Religionslehrer : Selbstverständnis - Kirchenbindung - Zielorientierung / Christhard Lück. - Leipzig : 
Evangel. Verl.-Anstalt, 2003. - 426 S. 
(Arbeiten zur Praktischen Theologie ; 25) 
Literaturverz. S. [403] - 422 
ISBN 3-374-02097-6 
 
<WBi 434> 
 Führung von Mitarbeitern : Fallstudien zum Personalmanagement / hrsg. von Michel Domsch ... - 2., überarb. 
und erw. Aufl. - Stuttgart : Schäffer-Poeschel, 2001. - XII, 452 S. : graph. Darst. ; 25 cm 
(USW-Schriften für Führungskräfte ; 21) 
ISBN 3-7910-1540-0 
 
<WDb 4025> 
 Bildung - Glaube - Aufklärung : zur Wiedergewinnung des Bildungsbegriffs in Pädagogik und Theologie ; [Karl 
Ernst Nipkow zum sechzigsten Geburtstag] / hrsg. von Reiner Preul [u.a.]. - 1. Aufl. - Gütersloh : Gütersloher 
Verl.-Haus Mohn, 1989. - 364 S. : Ill. ; 23 cm 
(Eine Veröffentlichung des Comenius-Instituts, Münster) 
Literaturangaben 
ISBN 3-579-01768-3 
 
<WDd 973 [Standort Zi.I/11]> 
 Willmeroth, Sabine: 
Die Weihnachts-Werkstatt / [Autorinnen: Sabine Willmeroth; Anja Rösgen; Brigitte Moll]. - Mülheim an der 
Ruhr : Verl. an der Ruhr, 1999. - 62 Bl. : Ill. ; 31 cm 
Literaturverz. Bl. 62 
ISBN 3-86072-469-X 
 
<WDe 1315<46>> 
 Modelle   
11 : Lernen in Begegnung : Projekte und Aktionen, Seminare und Wochenenden. - Gütersloh : Gütersloher 
Verl.-Haus, 2003. - 96 S. : Ill. ; 297 mm x 210 mm 
(Ku-Praxis ; 46) 
ISBN 3-579-03107-4 



 
<WDf 1> 
 Datenbank Religionspädagogik, kirchliche Bildungsarbeit, Erziehungswissenschaft / Comenius-Institut. - 
Münster : Inst., 1998-. - CD-ROMs. 
Hauptsacht. auf d. Label: Religionspädagogik, kirchliche Bildungsarbeit, Erziehungswissenschaft. - 
Hauptsacht.lt. Internet: RKE. - Erschienen: [2.]1998 - [3.]1999; 4.2000 -. - Aktualisierung online über Internet; 
Adresse: URL: http://www.comenius.de 
Bestand: 7.2000 
 
<WDf 1100 [Standort: Zi. II/30]> 
 Kurz, Paul Konrad: 
Gott in der modernen Literatur / Paul Konrad Kurz. - 2., veränd. Aufl. - Münster : Lit, 2003. - 280 S. 
(Literatur, Medien, Religion ; 8) 
ISBN 3-8258-6575-4 
 
<WDf 1105 [Standort: Zi. II/30]> 
 Cornelius, Corinna: 
Harry Potter - geretteter Retter im Kampf gegen dunkle Mächte? : religionspädagogischer Blick auf religiöse 
Implikationen, archaisch-mythologische Motive und supranaturale Elemente / Corinna Cornelius. - Münster : 
LIT, 2003. - 108 S. 
(Religion und Biographie ; 8) 
Zugl.: Dortmund, Univ., Examensarb. 
ISBN 3-8258-6830-3 
 

X Religionsgeschichte 
 
<XAd 760<172>> 
 Eibach, Ulrich: 
"Gott" nur ein "Hirngespinst"? : zur Neurobiologie religiösen Erlebens ; kritische Bemerkungen zur Relevanz 
neurowissenschaftlicher Erkenntnisse und Theorien für den christlichen Glauben / Ulrich Eibach. - Berlin : 
Evangelische Zentralstelle für Weltanschauungsfragen, 2003. - 32 S. 
(EZW-Texte ; 172) 
 
<XAd 760<173>> 
 Hempelmann, Reinhard: 
Umfallen, Zittern, Lachen, Ekstase ... : Ergriffenheit und Geistererfahrung in pfingstlich-charismatischer 
Frömmigkeit und in der Bibel / Reinhard Hempelmann. - Berlin : Evangelische Zentralstelle für 
Weltanschauungsfragen, 2003. - 33 S. 
(EZW-Texte ; 173) 
Literaturverz. S. 31 - 33 
 
<XBa 205> 
 The human condition / edited by Robert Cummings Neville; foreword by Peter L. Berger. - Albany : State 
University of New York Press, c 2001. - XXVI, 337 S. ; 24 cm 
(The comparative religious ideas project) 
Includes bibliographical references (p. [287]-307) and indexes 
ISBN 0-7914-4779-0 - ISBN 0-7914-4780-4 
 
<XBa 215> 
 New directions in American religious history : [proceedings of a conference held Oct. 21-23, 1993 in Racine, 
Wis.] / edited by Harry S. Stout; D.G. Hart. - New York [u.a.] : Oxford University Press, 1997. - IX, 502 S. : 
Tab. 
[Kongr.:] Conference on "New Directions in American Religious History" ; (Racine, Wis.) : 1993.10.21-23 
Mit Literaturangaben 
ISBN 0-19-510413-7 - ISBN 0-19-511213-X 
 
<XBa 335> 
 Smart, Ninian: 
Religion and the Western mind / Ninian Smart. - Albany : State Univ. of New York Press, c 1987. - XI, 142 S. 
Literaturverz. S. 135 - 136 
ISBN 0-88706-382-9 - ISBN 0-88706-383-7 



 
<XBa 3522> 
 Konzepte der Kulturwissenschaften : theoretische Grundlagen, Ansätze, Perspektiven / hrsg. von Ansgar 
Nünning und Vera Nünning. - Stuttgart [u.a.] : Metzler, 2003. - X, 388 S. ; 23 cm 
Literaturangaben. - Literaturverz. S. [371] - 378 
ISBN 3-476-01737-0 
 
<XBa 3600> 
 Prehistories of the future : the primitivist project and the culture of modernism / edited by Elazar Barkan and 
Ronald Bush. - Stanford, Calif : Stanford University Press, 1995. - xii, 449 p. : ill. ; 24 cm 
(Cultural sitings) 
Includes bibliographical references (p. 375-434) and index 
ISBN 0-8047-2390-7 - ISBN 0-8047-2486-5 
 
<XBa 382> 
 Max Webers "Religionssystematik" / hrsg. von Hans G. Kippenberg und Martin Riesebrodt. - Tübingen : Mohr 
Siebeck, 2001. - VIII, 349 S. 
[Kongr.:] Tagung : 1998.06.23-26 
[Kongr.:] Tagung : 2000.01.15-17 
Literaturangaben 
ISBN 3-16-147501-1 
 
<XBa 4540> 
 Cleary, Thomas: 
Twilight goddess : spiritual feminism and feminine spirituality / Thomas Cleary and Sartaz Aziz. - 1st ed. - 
Boston [u.a.] : Shambhala, 2000. - IX, 275 S. 
Includes bibliographical references 
ISBN 1-570-62499-2 
 
<XBa 4550> 
 Gross, Rita M.: 
Feminism and religion : an introduction / Rita M. Gross. - Boston : Beacon Press, 1996. - VIII, 279 S. ; 23 cm 
Includes bibliographical references (p. 249-271) and index 
ISBN 0-8070-6784-9 - ISBN 0-8070-6785-7 
ISBN 0-8070-6785-7 
 
<XBa 4560> 
 Christ, Carol P.: 
Rebirth of the goddess : finding meaning in feminist spirituality / Carol P. Christ. - New York : Routledge, 
c1997 = 1997. - xvii, 219 p. : ill. ; 23 cm 
Originally published: Reading, Mass. : Addison-Wesley, c1997. - Includes bibliographical references (p. [183]-
209) and index 
ISBN 0-415-92186-4 
 
<XBb 1235> 
 Kertzer, David I.: 
Ritual, politics, and power / David I. Kertzer. - New Haven [u.a.] : Yale Univ. Press, 1988. - XI, 235 S. 
Literaturverz. S. [205] - 222 
ISBN 0-300-04007-5 - ISBN 0-300-04362-7 
Standort: 7/042' XBb 1235 
 
<XBb 1246> 
 Ritualität und Grenze / hrsg. von Erika Fischer-Lichte ... - Tübingen [u.a.] : Francke, 2003. - 458 S. : Ill. 
(Theatralität ; 5) 
ISBN 3-7720-8013-8 
 
<XBb 1690> 
 Shamanism : a reader / ed. by Graham Harvey. - London [u.a.] : Routledge, 2003. - XV, 461 S. : Ill., graph. 
Darst. ; 25 cm 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 0-415-25329-2 - ISBN 0-415-25330-6 (pbk.) 
 



<XBb 446> 
 New perspectives on witchcraft, magic and demonology / ed. with introductions by Brian P. Levack  
Vol. 2 : Witchcraft in continental Europe. - New York [u.a.] : Routledge, 2001. - IX, 495 S. ; 24 cm 
ISBN 0-8153-3671-3 
 
<XBb 459> 
 Brann, Noel L.: 
Trithemius and magical theology : a chapter in the controversy over occult studies in early modern Europe / Noel 
L. Brann. - Albany : State University of New York Press, 1999. - x, 354 p. : ill. ; 24 cm 
(SUNY series in Western esoteric traditions) 
Includes bibliographical references (p. 315-339) and index 
ISBN 0-7914-3961-5 - ISBN 0-7914-3962-3 
 
<XBb 555> 
 Häresien : religionshermeneutische Studien zur Konstruktion von Norm und Abweichung / hrsg. von Irene 
Pieper; Michael Schimmelpfennig; Joachim von Soosten. - 1. Aufl. - München : Fink, 2003. - 188 S. 
(Reihe Kulte/Kulturen) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 3-7705-3803-X 
 
<XBb 556> 
 Henderson, John B.: 
The construction of orthodoxy and heresy : neo-confucian, Islamic, Jewish, and early Christian patterns / John B. 
Henderson. - Albany, NY : State Univ. of New York Press, 1998. - 265 S. 
Several of these papers were presented at several universities. - Includes bibliographical references p. [239] - 251 
and index 
ISBN 0-7914-3759-0 - ISBN 0-7914-3760-4 
 
<XBb 805> 
 Das Böse in den Weltreligionen / hrsg. von Johannes Laube. - Darmstadt : Wiss. Buchges., 2003. - 355 S. 
Literaturangaben 
ISBN 3-534-14985-8 
 
<XBb 827> 
 Der Tod in den Weltkulturen und Weltreligionen / hrsg. von Constantin von Barloewen. - 1. Aufl. - Frankfurt 
am Main ; Leipzig : Insel-Verl., 2000. - 653 S. ; 19 cm 
(Insel-Taschenbuch ; 2612) 
Literaturangaben. - Lizenz des Diederichs-Verl., München 
ISBN 3-458-34312-1 
 
<XBd 380> 
 Krishnamurti, Jiddu: 
Vollkommene Freiheit : das große Krishnamurti-Buch / Jiddu Krishnamurti. Aus dem Engl. von Anne Ruth 
Frank-Strauss. - 3. Aufl. - Frankfurt am Main : Fischer-Taschenbuch-Verl., 2002. - 541 S. ; 22 cm 
(Fischer ; 15067 : Spirit) 
EST: Total freedom <dt.> 
Lizenz des Krüger-Verl., Frankfurt am Main 
ISBN 3-596-15067-1 
 
<XBd 75> 
 Was sind religiöse Überzeugungen? / hrsg. und eingel. von Hans Joas. Mit Beitr. von Thomas Schärtl; Clemens 
Sedmak; Klaus von Stosch. - Göttingen : Wallstein-Verl., 2003. - 150 S. 
(Preisschriften des Forschungsinstituts für Philosophie Hannover ; 1) 
ISBN 3-89244-706-3 
 
<XBg 20> 
 Rummel, Ritus, Religion : Ásthetik und Religion im gesellschaftlichen Alltag / Dieter Korczak; Hartmut 
Rosenau (Hg.). - Neukirchen-Vluyn : Neukirchener Verl., 2003. - 142 S. : Ill. 
(Praktische Psychologie ; 25) 
ISBN 3-7887-1989-3 
 
<XBg 40> 



 The visual culture of American religions / ed. by David Morgan & Sally Promey. - Berkeley, Calif. [u.a.] : Univ. 
of California Press, 2001. - XIV, 427,[16] S. : Ill. 
Includes bibliographical references (p. 367 - 382) and index 
ISBN 0-520-22520-1 - ISBN 0-520-22522-8 
 
<XBi 30> 
 Gäde, Gerhard: 
Christus in den Religionen : der christliche Glaube und die Wahrheit der Religionen / Gerhard Gäde. - Paderborn 
[u.a.] : Schöningh, 2003. - 192 S. ; 22 cm 
Literaturangaben 
ISBN 3-506-70111-8 
 
<XCa 1450> 
 Spirits in culture, history, and mind / ed. by Jeannette Marie Mageo and Alan Howard. - New York : Routledge, 
1996. - 282 S. : Kt. ; 24 cm 
Includes bibliographical references (p. [251]-266) and indexes 
ISBN 0-415-91367-5 - ISBN 0-415-91368-3 
 
<XCa 540> 
 Peller, Annette: 
Chiffrierte Körper - disziplinierte Körper : female genital cutting ; rituelle Verwundung als Statussymbol / 
Annette Peller. - Berlin : Weißensee-Verl., c 2002. - 244 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 21 cm 
Zugl.: Berlin, Freie Univ., Diss., 2000 
ISBN 3-934479-60-X 
 
<XDh 61> 
 Kvµrne, Per: 
The Bon religion of Tibet : the iconography of a living tradition / Per Kvµrne. - 1. Shambhala ed. - Boston : 
Shambhala Publ., c 1995. - 155 S. : Ill. ; 31 cm 
Literaturverz.: S. 150 - 153 
ISBN 0-906026-35-0 (: ¹ 25.00) - ISBN 1-570-62186-1 
 
<XDh 80> 
 Watkins, Joanne C.: 
Spirited women : gender, religion, and cultural identity in the Nepal Himalaya / Joanne C. Watkins. - New York 
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